

КЕМЕРОВО

городская газета

№ 47 - 48
(66 - 67)
суббота,
25 апреля
1992г.
цена 60 коп.

«Горячий» телефон «Кемерово»

Отшумел VI съезд народных депутатов России. Что это было за событие в нашей жизни, в истории нашего государства? Своими впечатлениями мы попросили поделиться людьми различных политических взглядов, да и тех, кто политикой не очень интересуется.

ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВ, руководитель Кузбасского центра эффективных методов хозяйствования:

Прекратить бы правовой беспредел

Все мы с нетерпением ждем укрепления законности в стране, желаем видеть свое государство правовым. По-моему, съезд кое-чего достиг на этом пути. У депутатов было стремление наконец-то прекратить правовой беспредел. Ведь нас буквально захлестывает поток противоречащих друг другу законов. Как нам жить-то в такой чехарде! Надо все их привести в порядок, для чего, конечно, должна быть сконченно принята Конституция России.

И второй нюанс: законы должны исполняться. Без этого нечего и говорить, и думать о правовом государстве. Сколько, предположим, разговоров о налоговой службе! Во всем мире - это ведущая сила. У нас же до сих пор непонятно: есть она или нет? Быстрее всего, нет. Или она работает не в том направлении - замечает соломинку, но не видит бревна. Не случайно так хвалебно отзываются о ней киты-миллионеры, не скрывающие даже, что в их фирмах даже секретарша зарабатывает по 50 тысяч в месяц.

НАС БУКВАЛЬНО ЗАХЛЕСТЫВАЕТ ПОТОК ПРОТИВОРЕЧАЩИХ ДРУГ ДРУГУ ЗАКОНОВ

К сожалению, не услышал ясных ответов об экономической реформе. Что она, как она в представлении съезда? Ведь любая реформа - это, прежде всего, повышение эффективности, слаженности нашего общего хозяйства. Словом, что сейчас в обществе, то и звучит на съезде - разброда в умах. Хотя немало звучало трезвых, здравых слов. Вот бы еще и консолидации побольше, а не политических страстей.

На месте участников съезда я бы еще при его открытии заявил: дорогие соотечественники, не глядите на нас, как мы тут спорим! У нас задачи на перспективу, а вы - ведущее звено нашей жизни. От вас ежесменно зависит, какой будет наша Россия! Эти слова я бы произнес потому, что мы начинаем все больше и больше осознавать, что кроме нас самих нашу судьбу никто не облегчит.

25·96·51, 25·62·09

ЛЕОНИД ЛОПАТИН, преподаватель мединститута:

Коммунисты провалились

Съезд принимаю хотя бы потому, что надежды коммунистов на восстановление прежней своей власти, на отставку правительства сорвались. Им не удалось повернуть вспять ход реформ.

Считаю это главным достижением. Что не принимаю? Российский съезд - большой митинг, как и у нас в области сессии. Разговор шел на уровне обыденного сознания: нравится, не нравится правительство, Президент. Да дело ведь не в этом, надо смотреть глубже и дальше. Как мы выбирали депутатов? Ага, хороший человек - вот ты и будешь нашим представителем. Теперь мы видим, что на первое место выступает профессионализм.

Много вопросов возникает по кузбасской "шахтерской сотне", направленной в дни работы съезда в Москву. Честно сказать, я не был в восторге от такого ре-

шения, но знал, что компартия собирает тоже свои силы. А они более организованнее, более сильнее в этом плане. Но удар по Ельцину-Гайдару был сделан не на московских улицах, а в зале съезда. Я же боялся конфликтов на Красной площади. Пронесло.

ВЛАДИМИР ЛИТОВЧЕНКО, преподаватель КемТИППа:

Власть сама себя разденет

Все то время, которое длился съезд, испытывал гнетущее впечатление. Честно, даже и говорить на эту тему не хочется. Все - повторение прошедшего, долгое топтанье на месте. То, о чем говорили российские депутаты, уже сказано раньше. Но где решения, где действия? Что конкретно сделано для человека?

Наглядно убедился в полной бесперспективности правитель-

ства. Немало среди нас, еще верящих ему, пытающих надежду на то, что оно выведет Россию из кризиса. Но иллюзий все меньше и меньше. Промышленность, село с каждым днем все дальше уходят в кризис. И я сторонник того, чтобы наши руководители быстрее разделили самих себя, а мы бы окончательно излечились от слепой веры.

Все это тревожно, печально, мы много теряем на таком пути, но это логично - не новый же ГКЧП придумывать. Месяц, год, вся современная политика Президента, правительства пойдет прахом, с треском провалился.

Л. П. СЕРГАЧЕВ, ДЕПУТАТ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА:

Нужен профессиональный парламент

Мы все больше убеждаемся в том, что съезд народных депутатов России в таком виде, как он есть, неработоспособен. Он не выполнил, да и не выполнит

своей цели - наметить пути выхода из кризиса.

Депутаты в большинстве своем люди посторонние. Они в лучшем случае высказывают свое мнение или взгляды группы людей на съезде, в худшем - отдельаются молчанием, входят лишь в число присутствующих.

Необходим парламент на профессиональной основе, где депутаты бы занимались делом, а не пустой болтовней. Считаю, что нужны досрочные, на новой основе, выборы в Верховный Совет. И наметить их нужно на 1993 год, но не в 1995 году. Именно в переходный период, когда наше общество переходит из одного состояния в другое.

И еще. Сейчас много говорят о том, какая реформа правления нам необходима. Многие высказываются за президентскую Республику. На мой взгляд, нужна парламентская Республика. Повторюсь, профессиональный парламент, который бы отражал взгляды большинства, сумеет многое сделать для людей. Избранный парламент, а не назначенный Совет при Президенте.

АНТОНИНА ШЕТЬКО, воспитатель детского санатория:

Заботит завтрашний день

У женщины одна забота, чтобы в семье все было благополучно. А что будет завтра - никто не знает. И участники съезда тоже. Тревожит и то, что по оплате труда работников бюджетной сферы пока полная неопределенность. Наш санаторий по классификации работы когда-то считался тяжелым. Тем, кто здесь работал, доплачивали. Да и оформиться сюда было непросто. Теперь все льготы остались в прошлом: доплаты съедают безмерный рост цен на продукты и товары. Не знаю, кто будет решать наши проблемы и проблемы учителей. Поэтому к съезду я отношусь нейтрально.

Беседовали А. ЖОХОВ,
Т. ХАИСТОВА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

И что же съезд?
"Горячий" телефон "Кемерово".
стр. 1.

* * *
Трецид по швам
городская казна.
стр. 2.

* * *
Как бы в яму не
упасть и на колдобине
не споткнуться.
стр. 2.

* * *
Берег левый-
берег правый.
стр. 3.

* * *
Это же наши
дети!
стр. 4-5.

* * *
Реклама. Телевидение. Кроссворд.
стр. 6, 7, 8.

К сведению кемеровчан!

С 25 апреля 1992 года открываются сезонные маршруты в субботние и воскресные дни.

Телефоны для справок: 28-34-11; 28-80-10.

истории заявлено, что "часть поступающих грузов гуманитарной помощи может реализовываться/?/ на условиях, определенных городской комиссией". Согласитесь, не этично все это выглядит, даже добавление, что "вырученные средства направляются на счета фондов социальных программ населения...", не скрывает оттенка делячества. А уж тем более развязывает нечистоплотные руки дельцам, проходимцам и жуликам.

(Оконч. на 2-стр.)

В администрации города

ЧТОБЫ ПОМОЩЬ ШЛА ПО НАЗНАЧЕНИЮ

С этой целью на очередном заседании Совет администрации утвердил штаб по вопросам международной гуманитарной и технической помощи. В него под председательством зам. главы администрации города А. Овчарова вошли 16 человек: В. Полозов, Г. Цыганкова, Я. Козловская, В. Жмурко, И. Иванова и другие. Этому штабу отдана социальной защиты

города поручено проведение, совместно с другими службами, анализа оценки потребностей населения в такой помощи и ее распределение между районами. Важно, чтобы безвозмездная помощь досталась именно малообеспеченным группам населения, многодетным семьям, больным, инвалидам, престарелым, детям-сиротам и другим остро нуждающимся

гражданам. Не остается в стороне от этой работы и отдел внешнеэкономических связей. Он обязан четко взаимодействовать с представителями международных организаций и фирм, оказывающими безвозмездную помощь.

Разумное в целом решение,

тем не менее, изрядно было подпорчено. Все знаем, что помощь безвозмездная, и тут же в решении Совета адми-



В администрации города

Треши по швам городская казна

(Начало на 1-й стр.).
Судя по сообщению финансиста Людмилы Мезенцевой, в первом квартале городской бюджет сведен с приличным дефицитом - 245,5 млн. рублей. По отдельным статьям положение крайне тяжелое. Так, на жилищно-коммунальное хозяйство города задолженность в первом квартале составила более 89 млн. рублей, недодано более 160 млн. рублей капвложений и на капремонт благоустройства.

Еще тревожнее бюджетные дела в текущем квартале. Если в первом квартале город "проехал" 910,5 млн. рублей, то теперь во втором ему требуется почти 1,5 млрд. рублей. Таких денег у города не будет. К тому же Российское правительство "сдернет" с бюджета 37 млн. рублей за первый и 51 млн. рублей - за второй кварталы. Название у этого побора - 17-процентный налог от прибыли. Другую причину выставил А. Овчаров, заявив, что ежемесячно ожидается падение производства в городе на 5-7 процентов. Пока не работают в полную меру местные налоги, не определены четко нормативы отчислений.

Обстановка с финансами в городе крайне напряженная. 115 млн. рублей недополучают из потребной сумме жилищно-коммунальные службы, 16 - троллейбусно-трамвайное управление, около 60 - на благоустройство города, почти 84 млн. рублей - автотранспортники. Дефицит по всему народному хозяйству составляет 165,4 млн. рублей. Капвложения будут обеспе-

чены лишь наполовину.
- Полтора месяца поработаем на объектах города, а потом можно распускать людей - денег нет, - сокрушался глава администрации Центрального района А. Т. Сычев.

- Бедственное положение с ремонтом дорог в городе. Скажем, для ремонта одной дороги в любом из районов надо 12 млн. рублей, а выделенных средств едва хватит обустроить полстрассы по улице Ленина. Оба бюджета - текущий и развития - не предусматривают финансирования культуры и здравоохранения поселков Пионер и Промышленновский, крохи получат остальные. Мизерные суммы выделяются на физкультуру и спорт, культуру.

Что-то может измениться, переместиться, добавиться. Свое слово скажет 28 апреля, рассматривая бюджет, малый Совет области, днем раньше - малый Совет города. Какие-то корректизы возможны из Москвы. Но одно уже определено ясно - кемеровчан ждут трудные летние месяцы, когда отдыхать надо, ремонтировать школы, дороги, жилье, канализацию и готовиться к зиме. Вот и болят голова у администрации: как дальше жить, если пуста казна?

Музей под открытым небом

Его предлагает создать руководитель специализированного экспериментального объединения "Сибирский салон", известный в Кузбассе скульптор-монументалист Рудольф Иванович Корягин. Энтузиаст культурного возрождения города не только не просит средств, он уже вложил в ремонт десятилетиями бездействовавшего в горсаду летнего кинотеатра более 200 тыс. рублей. В этом помещении будут экспонироваться произведения художников.

Кроме этого, Р. И. Коря-

гин попросил у администрации разрешения на отвод для музея монументальных скульптур под открытым небом 0,8 гектара земельной площади на территории городского сада.

Для этого есть все, прежде всего, желание скульпторов. Есть и скульпторы. Неизвестные увлекательными развлечениями в горсаду горожане получат хороший центр досуга. Все, казалось бы, ясно. Однако вопрос висит в воздухе уже 4 года.

Никак не могут убедить директора горсада Р. И. Россову выделить те самые злосчастные 0,8 гектара, хотя Р. И. Корягин убедительно доложил Совету администрации, что не нужна ему эта земля в вечное пользование.

Главное, - заявил руководитель "Сибирского салона", - чтобы после организации музея никто не мог на территории выставки ставить, скажем, игровые автоматы или танцплощадки. Дайте нам территорию в аренду. Мы и обустроим ее.

Вот ведь как получается: в городе нет денег, горсад гибнет, в нем вольготно чувствуют себя лишь "вытяжные пластиры" - игровые автоматы. Нет мест, радующих глаз. Добрые люди предлагают из ничего сделать добро, а им не дают. Не дают и все. Механизм передачи нужной для музея территории горсада будет определен на малом Совете. Хоть какое-то решение, но приняли. И на том спасибо.

Помимо рассмотренных вопросов Совет заслушал информацию зам. главы администрации В. Конюхова о подготовке улиц, площадей к праздникам 1 и 9 мая - День Победы. Предусмотрено, в частности, организовать в городе с 20 по 30 апреля декады по уборке территорий и улиц. В них должны принять участие все жители города.

Л. ПЕТРОВ.

Лицо города Эх, дороги...

Не будет открытием утверждение, что состояние дорожно-уличной сети в нашем городе никого не удовлетворяет - ни жителей, ни транспортников, ни службу автоинспекции. В любом районе города можно насчитать не один десяток улиц, движение по которым затруднено. Ямы, колдобины, рытвины вынуждают водителей применять все свое мастерство, постоянно преодолевая полосы препятствий.

Отчего же наши улицы и дороги становятся такими? Как ни странно звучит, но к этому делу приложили свою руку многие организации города. В производственном управлении водопроводно-канализационного хозяйства (бывший трест "Водоканал"), где начальник В. А. Усольцев, в прошлом году перекопали улицу Васильева, до сих пор проезжая часть так и не восстановлена, открыты многие колодцы. По улице Терешковой строительные работы вели СУМ-8 треста "Кемеровострой" (Н. И. Пархоменко). Результаты работы строителей налицо - проезжая часть провалилась, есть угроза безопасности движения транспорта.

Много нареканий вызывает состояние локового хозяйства. Колодцы ливневой канализации, тепловой сети, водопроводов, находящиеся на проезжей части, если не открыты, то повреждены. Так и не решено до конца, кто все-таки должен поддерживать порядок и следить за исправностью - дорожно-эксплуатационное управление или владельцы колодцев.

Очень плохо ведется реконструкция улиц. Так, прошлогодние работы на проспекте Октябрьском наглядно показали всю их непродуманность. Так, из-за отсутствия технических тротуаров грязь с газонов в дождливую погоду стекает на дорогу, образуя грязь. В ряде мест упали установленные бордюры. Волнобразный профиль дороги в районе агентства Аэрофлота и моста через Искитимку наглядно дает представление о небрежности дорожных строителей. При реконструкции проспекта Октябрьского руководителю ГДРСУ-8 С. П. Федорову, осуществляющему реконструкцию, предлагали отнести остановки общественного транспорта у облбольницы на некоторое расстояние, чтобы можно было включить установленный там светофор. Не сделали. Светофор не работает, а это лишняя опасность для пешеходов.

Не в лучшем состоянии и инженерное оборудование дороги, обеспечивающее безопасность движения. Колесоотбойный брус в Кировском районе, построенный в 1989 году, потерял свои свойства. Объездная дорога, соединяющая поселки Пионер и Ягуновский, из-за своего несовершенства могут быть причинами многих других дорожно-транспортных происшествий, тем более, что по этим дорогам ходят маршрутные автобусы.

Одна из "достопримечательностей" города - половина висячего над рекой Искитимского пешеходного моста, о котором уже писала газета "Кемерово". Скорого конца ремонта данного сооружения, видимо, не дождаться. Пешеходы, а среди них немало детей, учащихся 10-й школы, вынуждены, лавируя между транспортом, идти по узкому мосту, не имеющему тротуара, постоянно подвергая себя опасности. Выходит, и взрослые, и дети стали заложниками разрушенного моста, а также ответственных города, не стремящихся его восстановить.

По фактам нарушения содержания дорожно-уличной сети гавтоинспекцией города выписываются предписания, цель которых - устранение недостатков. Когда предписания игнорируются и злостно не выполняются, организации приглашаются на межведомственные комиссии. Только в этом году в комиссию направлено 58 протоколов. Сумма штрафов составила более полумиллиона рублей. А не лучше ли, не дождаясь штрафных санкций, эти же деньги пустить на устранение недостатков и повреждений улиц? Дороги единица для всех, для тех, кто их ломает, и для тех, кто их делает. Давайте же вместе сохранять их.

С. КРЮКОВ.

ГОРЗДРАВ ЭКСПЕРИМЕНТИРУЕТ

будут хранить ночами биолакт в другой камере - шум не прекратился. Санитарная служба в марте даже запрещала выработку этого ценнейшего для малюток продукта. Не помогло и это. Описание тяжбы заняло бы немало страниц, только воз, к сожалению, и поныне там.

Вообще судьба детских молочных кухонь в городе покатальна. Десяток лет назад их было шесть - в первых этажах жилых домов при детских поликлиниках районов города, на базе 8-й городской инфекционной и 1-й областной больниц. Не густо, но терпимо, да и санитарные нормы не вызывали особых нареканий. Только по-иному посчитали в отделе здравоохранения, хлопотным посчитали для себя делом иметь столько кухонь для детей. За ними ведь досмотр нужен. И порешили: все кухни при детских поликлиниках за-

крыть, а питание готовить в одном - единственном месте - на Пролетарской, 7. Сказано - сделано. И начались мятарства, которые нервируют жильцов, санитарные службы, работников детской кухни. Со всех концов города потянулись к кухне мамы и папы, бабушки

и дедушки за вожделенными бутылочками кефира, биолакта и порциями творога. Очереди вытягивались чуть ли не до торгового "пятачка", что у "швейки". Спокойно на все созерцал только горздрав: мавр сделал свое дело...

Между тем, нагрузка на единственную детскую пищевую станцию резко возросла. Если городу каждые сутки надо 32 тыс. порций, то кухня может произвести лишь 3,5 тысячи. А это - только десятая часть детей! Но даже для этого объема необходимо отдельное здание. Но где его взять? Для всех сомнительных кооперативов, коммерческих магазинов, посланцев суперсенных южных республик, салонов города в момент находит помещения. Если потребуется - и художников выселят, и детскую комнату продадут. А вот для детской кухни - нету! Хоть тресни!

По мнению службы главного санитарного врача области, оснований для прекращения эксплуатации кухни на Пролетарской больше, чем требуется. Помимо названных имеются нарушения в эксплуатации оборудования - продукция выпускается нестандартная.

Мало площадей... Только ни у кого из городских начальников не болит об этом голова.

Из системы здравоохранения детские молочные кухни вывели в момент, по никто так

и не принял решения по дотации на готовую продукцию. Ежемесячно надо 208-210 тыс. рублей, а в марте, например, перечислили всего около 80-ти, - рассказывает главный врач городского Центра санитарно-эпидемиологического надзора С. В. Иванов. - Администрация области почему-то выделяет средства только на дотации тем кухням, которые находятся "под крышей" здравоохранения. Остальных две администрации - области и города - попросту не видят. Вот такая злая штучка вершится с нашими меньшими гражданами города. Никому не нужны пасынками стали они для служб М. Кислика и В. Михайлова.

И все-таки проблему обеспечения диетпитанием девяти тысяч малолеток до году от роду решать надо. Уповать на то, что вопрос сам по себе разрешится после окончания строительства цеха детского питания на 1-м горизонте не приходится. Здесь не все

ясно пока с выделением валюты, отсутствует нужный водовод по улице В. Терешковой, а существующие мощности очистных сооружений перегружены. Между тем, для увеличения сброса стоков на станцию перекачки объединения "Химволокно" не подготовлены даже технические условия.

Как видим, круг замкнулся. А в круге том - тысячи наших юных граждан, пока неспособных осмыслить черствость и бездушие санитарных чиновников, десятки семей, лишенных уюта и покоя. Кто разорвет его?

П. ЛАВЛИНСКИЙ.



ВЕСТИ·берег левый

Рельсовая война?

Серия могучих взрывов... Из-под ног ошалевшей женщины вырвался сноп искр, повалил оранжевый дым. Скорости, с какой несчастная рванула - все равно куда, лишь бы подальше! - позавидовал бы Борзов.

А за ее спиной продолжалась канонада...

Сию картину можно и сегодня увидеть на трамвайной остановке "Стадион". Нет контакта в рельсовых соединителях. Ремонтировать трамвайщики не торопятся. Вот и шарахаются прохожие от вспышек коротких замыканий, а произносимые при этом слова я вряд ли решусь здесь процитировать. А может, стоит? Пусть путейцы послушают!

Осторожно: садисты!

Если вы, уважаемые читатели, повстречаете на улице самого натурального черта, не торопитесь осенять себя крестным знамением. Лучше всмотритесь, не в гипсе ли у него копыто? Если да - лучше обойдите стороной ЖКБ Кемеровской ГРЭС, что на Советском проспекте...

Что за чушь? - Спросит иной. И будет прав. Поскольку в данной жилконторе трудятся либо мрачные садисты, либо феноменальные раз-

гильдии. Стоит зазвенеть на солнышке первым сосулькам, как тротуар Советского проспекта у домов 39 и 41 превращается в орудие пытки. Скользят и падают в воду люди, сбивая соседей. Улицу оглашают ругань, вопли, звон битой посуды. А у жилконторских - то ли уши забило серой, то ли нравится им посматривать из окон на людские мучения. И если встретится вам (см. выше) представитель потустороннего мира - не гоните его. Лучше посоветуйте, куда подать в суд на супостатов - жилконтору энергетиков.

Блуждающий сервис

- Осторожно, двери закрываются. Следующая остановка... Пересадка на автобусы... маршрутов! Благодарим уступивших место инвалидов! Двойное спасибо заплатившим за проезд!

Каюсь: последнюю фразу я выдумал. Остальные же и вправду можно услышать в "Икарусах" 58-го маршрута. Приятное новшество. Но где-то таится мысль - червоточинка: ведь лет несколько тому писал я уже об этих автобусах. Побалакали они с пассажирами в автобусах 1237-й автоколонны и заглохли. Может, вторая попытка будет удачливее?

Как сосиски достой съели

Да, вот так - взяли и съели. Правда, не без помощи

злой феи. Улыбчивой такой, очень милой. Но, вероятно, кошелек для Надежды Семениковой дороже человека. Иначе зачем бы она выгнала с вверенного ей Кемеровского вокзала мальчишку, торгующих газетами? Одна причина - нет с них навара для вокзальной кассы. А вот кооператоры с их полуторацентовым "Наполеоном" и пирожками (напоминающие червонцы и по цене, и по вкусу), эти живут спокойно. Ибо с одной сосиски г-жа Семеникова имеет арендного собора больше, чем с детдомовцев. Сосиски, конечно, дело нужное, только зачем детей пугать? Да еще нарушая при этом президентские указы. Может, прокурор утомлен сверхтревивую набивательницу казенной копилки? У нас пока свобода торгоvali...

Памятник бездущий

Время у нас такое. Развенчиваем вождей, сносим памятники, запрещаем партии. И как-то проглядели открытие в Кемерове монумента. Солидного такого, из красного кирпича. Окруженный живописным бурьяном, в обрамлении зарослей шиповника, вознесся над крутыми берегами Искитимки памятник политпросвещению.

Здесь хотели молиться свирепому Богу политэкономии, расшибать лбы об иконостас партийной истории. Но нет Богов, и не строятся храмы, и застает дорога к ним. Мрачным лабиринтом встал бывший храм на пути горожан. Лишь мальчишки

из самых смелых рискуют появляться в пролетах будущих этажей. А где им, спрашивается, еще играть? Дом пионеров хоть и рядом - мал и тесен. Театры и кино - далеко и дорого. Ну и играют пацаны в Шварценеггера, разбивая кирпичи о стены...

Закрадывается кромольная мыслишка: мог бы стать этот долгострой истинным храмом детства. Хватило бы на его этажах места театрам и кружкам умелых рук, видеозалам и детскому саду. Здесь могли бы с охотой принять мальчишку - инвалида и курсовую будущую актрису. Издавалась бы ребячья газета и чертились планы малой железной дороги, с затаенной завистью слушали бы космонавта Леонова и аплодировали пению рок-звезд. А каковой был бы тут кинозал! А басейн? Мастерские? Радиорубка?

Молчит несбывшийся детский дворец. Миллионы рублей вбухиваются в иные миры. Кто скажет, чего стоил городу кошмар висячей канатной дороги? Сколько заплачено горе-скульпторам за распластанных там-сям гипсовых, чугунных, бронзовых уродов? Ну, а дети? Дети погоджут...

Удивительная лужа

Лежит она, удобно расположившись, на самом видном месте губернского города К. Редкие "Жигули" доплынут до середины. О "Запорожцах" и речи нет. Их владельцы в грязных шароварах с осторожением чешут чубы, поми-
нают...

ная незабываемыми словами отцов города, подъячих с писарями да писарчиками. Говорят, видели, как скрылась в ней бурая свинья, сожравшая все бумаги касательно осужденной замечательной лужи. Вносятся предложения: разводить в нашей луже бегемотов, навести паром Сбербанк-Бекон".

А луже - хоть бы хны! Расплескала берега, затопила тротуары. Вон уж и "потомство" завела - арку, что в доме 7 по Ноградской, без ката-ра не преодолеть. Ну, а про "океан", что напротив вокзала, лучше помолчать. Что говорить? Работать надо. Лужа, она умная, плюет на бездельников.

Новые хозяева

"Химика"

Ими стали акционеры фирмы "Кузбассполим-пэкс". Они не ограничились тем, что взяли в аренду главный городской стадион. Но и стали главными меценатами команды второй лиги "Динамо", вкладывают немалые суммы в детские дома и мальчишеский спорт. Что же приятное сообщение. Особенно если новые хозяева не будут возмещать убытки за счет посетителей групп здоровья. Были уже precedents. Правда, "Кузбассполим-пэкс" нацеливается и дальше работать для нашего с вами здоровья. Дасть им Бог удачи в пасхальные дни!

С. ГОРБАЧЕВ,

ВЕСТИ·берег правый

местные кировские № 52, 53 нареканий почти не вызывают.

Надолго ли? Хотелось бы, чтобы в данном случае положение не менялось. Автобусы чтобы приходили вовремя, а цены на проездные билеты не росли.

Т. ВИКТОРОВА.

Сахар есть,

а взять не каждый

сможет

Обрадовались и прослезились работники анилиновкрасочного завода. И было от чего радоваться и плакать. Ведь на заводе

им был предложен сахар по цене 70 рублей за 1 кг. Конечно, это дешевле, чем в магазинах, и приобрести его хотели бы все.

Но не у всех были на руках денежные купюры, все-таки сумма немаленькая - 3,5 тыс. за мешок. Бросились труженики АКЗ в сберкассы, т. е. сбербанки, чтобы снять свои кровные со своих сберкнижек. А там их ждало разочарование. Нет денег. И заказывать их нужно за 2-3 дня.

Покушение на память

Но произошло нечто исполнительное, из рук вон выходящее, страшное. Музей закрыт, все в нем разрушено, гибнут документы, имеющие историческую ценность. Все, что создавалось десятилетиями, валяется на полу, порвано и побито. Дальнейший путь очевиден - свалка. Как в черные дни мракобесия.

Говорят, что если в прошлом выпустить из ружья, будущее ответит из пушки. Выстрел произведен, музей разрушен. Кто же виноват в этом? Поговаривают, что директор ГРЭС А. В. Бенедиктов продал весь клуб, в том числе и музей, новоявленным нуворишам за солидную арендную плату. Уже вывеску при входе "Клуб ГРЭС" сняли, вместо нее появилась другая - "Сибирский центр недвижимости". Не будем утверждать такую версию. Не в том суть, кто повинен в учреждении разбое культурного и исторического центра. Другое пугает: значит, теперь все можно уничтожать и растаптывать ради наживы в виде арендных и прочих денег. Чем-то смахивают такие вы-

рученные от сделок тысячи на тридцать сребренников Иуды, полученные за поправление памяти, чести и достоинства людей, которые трудились на станции, ушли из жизни или на пенсию.

Хочу призвать, пока не поздно, остановить этот акт варварства и вандализма! "... Мы злоупотребляем лозунгами и трескотней и не умеем показать всей суровости красоты того самого становления, которое называлось индустриализацией страны", - писал наш земляк, писатель Г. Емельянов. Да, не умеем, а главное - не хотим. Легче уничтожить память о прошлом. А для иных людей это становится целью.

Сегодня немало звучит призывов создать на местах комитет спасения и защиты культурных очагов от людей, поднимающих руку с Топором на человеческую память. Вероятно, нужно. А пока надо срочно спасти то, что еще не растоптано до конца. Музей истории Кемеровской ГРЭС в том числе.

В. ОРФЕЕВ,
ветеран труда.



садоводу на заметку

Как вырастить табак и где достать семена?

Выращивают табак рассадным способом. Обычно семена сеют в смесь песка, перегноя и листовой земли - все в равной пропорции. После заделки семян для создания оптимальной влажности и температуры почву полейте теплой водой, прикройте семена мелким песком, положите стекло или пленку. Через 10 - 14 дней появятся всходы, и рассаду можно высаживать в грунт. Вовремя удаляйте пасынки, рыхлите и удаляйте посадки.

Следует учсть, что листья табака зреют, начиная с нижних, поэтому убирая их следует по мере созревания. Чем больше солнца, тем ароматнее табак. Листья убирают в ясную погоду после схода росы, пропаливают в течение 12 часов и кладут на брожение (в среднем на неделю), прикрывая мешковиной. После брожения нанижите листья на шнур и сушите в тени, затем положите их под

пресс - чистую широкую доску, сверху - груз. Через 45 дней (в среднем) табак готов - его скручивают в трубку и режут острым ножом, используя чистую доску лиственных пород, хвойные породы досок использовать нельзя из-за смолистого запаха. Некондицию обычно используют на махорку.

Как видим, ничего сложного в выращивании и приготовлении табака нет. Главное - следить за чистотой посадки, вовремя поливать.

СЕМЕНА И БОЛЕЕ ПОДРОБНОЕ ОПИСАНИЕ ТЕХНОЛОГИИ ВЫРАЩИВАНИЯ ЖЕЛАЮЩИЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ПО АДРЕСУ: 733529, Узбекская ССР, Сурхан-Дарьинская обл., Деназуский район, пос. Кирпичного завода, а/я 33. Срок исполнения заказа - две недели. Заказ и конверт с обратным адресом подпишите разборчиво, указав почтовый индекс, фамилию, имя, отчество.

Сортировка семян

Если использовать для посева самые крупные семена, урожай может увеличиться на 20 и более процентов. Для этой цели семена огурцов погружают в воду, при этом некондиционные семена всплывают и их удаляют. Для сортирования семян помидоров на стакан воды берут 1 чайную ложку (полную с верхом) обычной столовой соли, семена погружают в этот раствор и всплывшие на поверхность удаляют. Сразу же после намачивания семена проращивают или высевают. Семена огурцов, кабачков, гороха и фасоли можно отбирать на крутизну аршину.

Лук-севок перемешайте с золой

Перед многими садоводами стоит вопрос, как лучше сохранить до весны посадочный материал лука здоровым и пригодным к посадке весной.

Хочу уточнить: посадочный материал лука, то есть маленькая головка лука, называется севоком. Севок выращивается из семян черного цвета. В народе эти семена называются чернушкой.

Во-первых, севок нужно просушить на листе бумаги или ткани, разложив слоем не более 10 см. Во-вторых, рассортируйте его по размеру на мелкий, средний и крупный. Средний и крупный можно хранить вместе, а мелкий севок лучше хранить отдельно. Тщательно отберите больные и поврежденные луковицы.

Просушенный и отсортированный севок можно хранить в коробке из-под обуви или деревянном ящике. Для лучшего хранения его надо пересыпать древесной или угольной золой. Зора содержит достаточно большое количество фосфора и калия. Эти элементы предохраняют посадочный материал от поражения и распространения различного рода заболеваний. Предварительно зору лучше просеять через сито, чтобы отделить крупную фракцию. Мелкой фракцией зоры засыпьте севок и поставьте на хранение.

Хранить севок можно при комнатной температуре. Мелкий севок лучше поставить подальше от отопительных батарей, так как при высокой температуре испаряется много влаги, и луковицы к весне могут полностью высохнуть.

Если при хранении температура будет долгое время ниже нуля, то весной после посева лук пойдет в стрелку.

Выполнив эти несложные советы, вы сможете хорошо сохранить севок до весны. И не огорчайтесь, если купленный севок оказался не очень крупным, ведь лук диаметром более 2,5 см почти всегда стрелкуется, его необходимо использовать для получения зеленого пера.

Купили семена гибридных огурцов "апрельский" и "зозуля". Огородники уверяют, что в пленочных теплицах эти гибриды дадут хороший урожай. Хотелось бы знать, что обозначает понятие "гибридный сорт" и почему их семена дороже обычновенных?

Сорт обладает определенными устойчивыми признаками того или иного растения. Эти признаки постоянны и передаются из поколения в поколение. Каждому сорту свойственные биологические и хозяйственные особенности: скороспелость, урожайность, холостойкость, форма и цвет плодов (корнеплодов, клубней), устойчивость к вредителям и болезням, лежкость, пригодность к переработке.

Характеристика сорта дается в результате многолетнего испытания.

Гибридные семена

и его на сортоучастках в различных зонах страны. Сорта, получившие положительную оценку государственной комиссии по сортоселению, районируются, то есть для их выращивания устанавливают климатические зоны, культурационные помещения, где они показают наилучшие результаты. Особое внимание обращают они на устойчивость сортов к каротииновым и другим заболеваниям. Вот почему, прежде чем покупать семена, надо выяснить, районирован ли сорт в вашей местности и для каких культурационных помещений он предназначен.

В последние годы овощеводы-любители все шире применяют гибридные семена. Получены они в результате направленного подбо-

Хранитель тепла

Недостаток тепла и влаги - одна из причин низких урожаев огурцов. Но ведь некоторые овощи повышают в припочвенном слое температуру и влагу! Это свойство и пытались применить на сельскохозяйственной станции для создания необходимого микроклимата при выращивании огурцов.

Практически для этого оказалось пригоден только укроп. При совместном посеве его с огурцами урожайность их увеличивается на 20 - 40 процентов с гектара.

Другие культуры - морковь, капуста также помогают огурцам увеличить свою урожайность. Но из-за разности во времени созревания уборка этих "попечителей" затруднена.



Если не мы, то кто?

проторенной дорожкой... в бездну

идут наши подростки

В трудное, запутанное политическими и социальными катаклизмами время живет наше общество. Неустойчивость национальной экономики, обвалное воздействие законов, развал общественных формирований, пессимизм в первую очередь сказывается на детях, откладывается на их слабой психике. Все это делает незащищенными их несформировавшимися личностями. Результат такого положения плачевный, растет преступность несовершеннолетних как в целом по области, так и в нашем городе. Тем более, что в Кемерове житейские проблемы стоят очень остро.

Приведу несколько сравнений. Если к концу прошлого года рост общей преступности составил в городе 20,3 процента, то подростковой - 13,7. Еще более ужасающие выглядят итоги первого квартала. Из ста раскрытий треть преступлений приходится на несовершеннолетних. Характерно, что все больше совершаются имущественные преступления. Дети хотят красиво жить, не приложив к достижению благополучия ни сил, ни ума. Это ничто иное, как пробелы воспитания. Число краж личного имущества, совершенных подростками в первом квартале, возросло почти на 70 процентов: с 87 в IV квартале 1991-го до 147 в I 1992 года, количество грабежей - почти на 90 процентов - с 34 до 64-х. Как система - это срывание шапок, а в последнее время - кроссовок и джинсов. Появились и более дерзкие преступления - разбои, число которых возросло в этом году в два раза. Все более напоследок тяжких телесных повреждений, в семь раз возросли случаи изнасилования.

Наиболее неблагополучно в Ленинском районе, где рост преступности несовершеннолетних составляет более 87 процентов. Причины? Считают - развал ранее проводимой с подростками работы. На месте уничтоженного ничего нового не создается. Нет теперь общественных институтов, коллектических воспитателей - шефов, на предприятиях не работают советы содействия семье и школе, советы общественности. Комсомол, много внимания уделявший подросткам, ударился в коммерцию. Повсеместно закрываются клубы по месту жительства. Они и до этого, правда, ютились в крохотных квартирах и подвалах, но их работа устраивала младших ребят. Теперь эти очаги воспитания почти затихли: помещения забирают под квартиры или отдают в аренду на более выгодных условиях. А дети, они, разумеется, не приносят дохода. С ними одни хлопоты. Например, за аренду 3-комнатного помещения, в котором размещен клуб "Аист", ГРЭС требует почти 113 тыс. рублей в год, а за клуб "Ровесник" - 92 тысячи. Кто во имя детей заплатит такие деньги?

Разве не бездушием, толкающим детей на правонарушения, является то, что многие

школы Ленинского и Рудничного районов, способные занять ребятишек, сдаются в аренду на вечернее время свои спортзалы и другие помещения взрослым? В то же время их учащимся по вечерам остаются грязные и заплеванные подъезды и подвалы. Именно здесь, тусея от бедства и окружающей грязи, они придумывают себе "развлечения": снимают тряпки с чужака, угнояют автомобили или бьют стекла в "родной" школе. Подросткам хочется веселиться и ощущать острые ощущения. А многие наши школы пугают их по вечерам темными окнами. Стоит ли удивляться, что подростки, мол, стали дерзкими и неуправляемыми? В них ли только дело?

Так, Женю А., 1979 года рождения, ученика 55-й школы, отчислили в конце второй четверти на две недели за плохое поведение. Отчисление противоправно, его не утвердила комиссия по делам несовершеннолетних. Однако Женю в школу так и не пустили. Все свободное время (его у подростка было много) он проводил на улице, ходил к друзьям в 33-ю школу, но и оттуда его тоже гоняли. Что делать мальчишке в свои 12 лет? Другой мальчишка - ученик 80-й школы Алексей Ужегов, 1978 года рождения, с сентября 1991 года не посещает занятия в школе и никто его судьбой не интересовался. После серии квартирных краж, совершенных в феврале 1992 года, Алексеем занялась милиция.

Давно не посещает занятия в 6-й школе-интернате 12-летний Сережа Игнатюк. Побеспокоиться о его судьбе некому, живет в подвалах. Даже в милицию никто не удосужился сообщить о его бродячем образе жизни. Безысходность привела ребенка к краже из киоска. Видно, очень очерствели мы, обвиняя подростков во всем, забывали, что рождаются дети чистыми и честными и кто, кроме нас, взрослых, научил их лгать, воровать, выражать свои мысли грязной бранью. Все постоянно болтающиеся в подъездах и подвалах подростки, которые вызывают у нас раздражение, впитали воздух если не в родной семье, в которой они родились, то в обществе, которое их окружает, и, конечно, в школе, где они учились и учатся.

(Оконч. на 5-й стр.).



- Ознакомься, дорогой, с последним счетом ЖКО, и перед открытием успокоительного.





ТОЛЬКО В ГАЗЕТЕ «КЕМЕРОВО»

„Здоровье вашего ребенка“



У вашего ребенка хроническая пневмония. Как ему помочь? Как предупредить рецидивы заболевания?

(Продолжение. Начало в №№ 16, 18, 21, 23-24, 29-30, 32, 35-36, 37-38).

НАЧНИТЕ с проведения специального пульмонологического обследования у специалиста для определения локализации и распространенности пневмосклероза, наличия или отсутствия гноитального процесса в легких.

ПОМНИТЕ, что в осуществлении реабилитационных мероприятий велика роль семьи, поэтому ознакомьте всех членов ее с индивидуальным планом оздоровительных мероприятий по отношению к больному ребенку, составленным совместно с врачом.

ПРЕЖДЕ ВСЕГО исключите контакт больного с инфекцией и раздражающими дыхательными путями веществами (своевременная санация зубов, носоглотки у всех членов семьи, отказ от курения). Обязательны система-

тическая влажная уборка и проветривание помещения. Воспитайте у ребенка упорное стремление к выздоровлению. Тренировка поможет ему овладеть основными режимными моментами. Утренняя гигиеническая гимнастика (ежедневно!) должна включать общеразвивающие и 2-3 дыхательные упражнения. Прогулки на свежем воздухе должны проводиться 2-3 раза в день. Не менее 3-х часов летом. Осенью, зимой и весной - 1-2 часа. Ограничивать время пребывания на открытом воздухе следует лишь при обильных осадках (дожди, метели), однако помните, что наиболее чистый воздух после дождя, а в морозном воздухе более высокая концентрация кислорода. Выходные и праздничные дни постарайтесь проводить за городом. Пребывание на свежем воздухе должно быть активным. Хорошо развива-

санках, пешие прогулки, волейбол, баскетбол.

ДИЕТА ДОЛЖНА БЫТЬ ПОЛНОЦЕННОЙ. Калорийность пищи необходимо увеличить на 10% за счет белка (мясо, творог) и жиров (сливочное масло, рыбий жир). Уменьшению воспаления способствует ограничение соли и экстрактивность веществ.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ о естественной витаминизации пищи (овощи, фрукты). Кроме того, ежедневно в течение года ребенку необходимы витамины ("Ундевит", "Геневит" либо "Гексавит" по 1 драже ежедневно школьникам, через день - дошкольникам; витамин "С" по 0,05 г ежедневно). Богаты витаминами дрожжи, настой шиповника.

РАБОТАЙТЕ В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ с методистом по лечебной физкультуре. Под его руководством вы должны освоить специальные комплексы лечебной гимнастики, так как к общим занятиям физкультурой в школе вашего ребенка допускать нельзя. Ежедневно контролируйте самостоятельное выполнение ребен-

ком упражнений (2-3 общекрепляющих и 3-4 двигательных, 3 раза в день по 10-15 минут).

В зависимости от локализации патологического процесса в легких **ПОКАЗАНЫ СПЕЦИАЛЬНЫЕ УПРАЖНЕНИЯ:** при поражении нижних отделов - диафрагмальное дыхание; средней доли справа - подтягивание коленей к груди в положении лежа на спине; верхних долей - подтягивание к груди коленей с подниманием вверх руки соответствующей стороны из положения лежа на боку, противоположном воспалительному процессу. Научите ребенка следить за ритмом и глубиной дыхания во время простой ходьбы (после произвольного дыхания выдох на 2-3-4 шага), а затем при выходе на лестницу - вдох на 1-2 ступеньки, выдох на 2-4 ступеньки. Следите за правильным дыханием (вдох через нос, выдох через рот, удлиненный выдох).

ПОМНИТЕ, что все элементы усилия, нагрузки должны выполняться на выдохе.

(Продолжение следует).

ПРОТОРЕННОЙ ДОРОЖКОЙ... В БЕЗДНУ ИДУТ НАШИ ПОДРОСТКИ

(Нач. на 4-й стр.).

Спрашивается: мог ли в нормальном цивилизованном обществе Алексей Кожевников, которому уже 13 лет, до сих пор не уметь читать и писать. Живет-то мальчишка в микрорайоне 45-й школы, где, как повсюду, планируют и, вроде, проводят работу. Однако первым педагогом, который вел с ним душевную беседу, был человек в погонах милиции. Беседа состоялась лишь в марте, после совершения Алексеем грабежа.

Мы всегда горазды на крайности. После жесткой борьбы за трезвый образ жизни в городе наступила полнейшая всеиздеволенность. Теперь в магазинах, торгующих спиртным, продавец не спрашивает о возрасте подростка, были бы у него деньги. За три месяца этого года в отделении милиции в нетрезвом состоянии доставили 219 подростков, на 50 больше предыдущего квартала. Горожане равнодушно, а то и с осуждением взирают на подростков, покупающих или употребляющих спиртное. И, вероятно, многие думают - мои такого не допустят. Вряд ли стоит тешить себя такими иллюзиями.

Из подъезда дома № 108 по пр. Ленина были доставлены в пьяном виде учащиеся ГПТУ-66 Руслан Абдулаев и Евгений Пикуз, а из подъезда дома № 75 по пр. Октябрьскому - груп-

па из пяти человек, в которой оказались два ученика школ № 26 и 45, трое - из этого же ПТУ-66.

Лишь равнодушием взрослых можно объяснить тот факт, что на ул. У. Громовой в поселке Южном, где подросткам некуда пойти, клуб профтехобразования многие годы закрыт для несовершеннолетних, не работает детское кафе - помещение отдано под пивной бар: пейте, детки, пиво - это выгоднее ответственным дядям и тетям.

Часто задаюсь вопросом: почему в нашем городе детям выделяют только подвалы? Почему бы один из пустующих или полупустующих ресторанов не отдать под подростковое кафе, где и весь обслуживающий персонал можно было бы набрать из подростков, а директором назначить умного и неравнодушного парня? Именно здесь могли бы провести свободное время ребята в красивой одежде, потанцевать, организовать викторину, диспут. Такие заведения могли бы одно в какой-то мере решать вопрос трудоустройства несовершеннолетних. А пока даже подростков, которыми занимается милиция, трудоустроить практически нельзя. Были обещания организовать малые предприятия для подростков при районных учебно-производственных комбинатах горно-, но забыли педагоги о своем обещании.

Мало, очень мало и несущественно делается в нашем городе для детей. И в этом, в большей степени, кроется причина роста детской преступности. Много проблем и у службы, которая занимается профилактикой подростковых правонарушений, число которых с каждым днем растет. В частности, город многие годы имеет всего пятьдесят инспекторов, работающих в данной службе. А только одна школа у нас уже около 90! Честно говоря, при таком отношении не очень-то хотят идти к нам люди. А нам нужны чуткие и добрые, внимательные и заботливые педагоги, как говорят, от Бога. Видимо, и оценка их труда должна быть соответствующей. Другая беда - отсутствие у инспекции рычагов воздействия на нерадивых родителей. Очень жаль, что наши законы не позволяют садить таких горе-родителей на скамью подсудимых рядом с подростком, совершившим преступление. Нет в наших законах пока меры, способной не только остановить, но и заставить его задуматься о своих действиях. И, уверена, очень многое можно поправить, если за воспитание подростков взялись бы всем миром.

Л. МАСЛАКОВА,
нач. инспекции по
делам несовершеннолетних
УВД города.

• ГАИ сообщает и гибнут дети на дорогах

С 13 по 19 апреля в дежурной части ГАИ города зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия, в которых 9 человек травмировались, в том числе один - смертельно. Так, 18 апреля в 18 часов 30 мин. на пересечении пр. Кузнецкого и Ленина водитель автобуса ЛИАЗ-677 В. А. Шуметьев, работающий в а/к № 1237, сбил и смертельно травмировал переходившего дорогу пешехода. Именно пешеходы являются самыми частыми участниками автоаварий, а недисциплинированность взрослых отражается на поведении детей на дорогах. За неделю в городе травмировано двое детей в возрасте 8 и 10 лет. В тот же день 18 апреля на ул. Базовой, 4 водитель автомобиля "Запорожец" сбил 8-летнего учащегося школы № 63. Мальчик пытался перебежать дорогу перед близко идущим транспортом и с сотрясением головного мозга доставлен в больницу.

Личным составом отдела ГАИ выявлено 4400 нарушений Правил дорожного движения, в том числе наиболее грубые: 113 - управление транспортом в нетрезвом со-

стоянии, 84 - езда без прав. За грубое нарушение правил на штрафную стоянку доставлено 140 автомобилей и мотоциклов.

13 апреля экипаж ГАИ в составе лейтенанта милиции Мельничук и младшего сержанта милиции Шарнина задержал на коммунальном мосту через реку Томь угнанный автомобиль ГАЗ-53 с угонщиками. В те же сутки другим экипажем был задержан гражданин, пытавшийся угнать автомобиль ГАЗ-24. Инспекторами ГАИ было изъято 4 единицы огнестрельного оружия, 18 мелких хулиганов доставлены в районные отделения милиции.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

СТОЯНКА АВТОМОБИЛЕЙ ПО УЛ. КИРОВА НА УЧАСТКЕ МЕЖДУ ПР. СОВЕТСКИМ И УЛ. НОГРАДСКОЙ ПЕРЕНОСИТСЯ К СТАДИОНУ "ХИМИК" НА МЕСТО, РАНЕЕ ЗАНИМАЕМОЕ ПЛАТНОЙ АВТОСТОЯНКОЙ.

В. КЛЮНК,
ст. инспектор отдела ГАИ администрации города.

РЕКЛАМА- ПРЕЗЕНТАЦИЯ

*реклама·
презентация*



КЕМЕРОВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ №1

Среди других акционеров - все пассажирские автохозяйства Кемерова, одно Новокузнецка, а также Кемеровский учебный комбинат, завод "Автоагрегат".

Сегодня Кемеровское АТП-1 - крупнейшее хозяйство, обслуживающее 2 межобластных, 18 междугородных, 38 пригородных и 11 городских маршрутов. Кроме этого предприятие имеет 37 постоянных заказчиков - шахт, заводов, организаций, выполняет разовые заказы. В пос. Промышленном имеется филиал АТП-1, обслуживающий весь этот район.

В парке автохозяйства около 300 автомобилей, в том числе 272 автобуса "Икарус-280", "Икарус-260", "Икарус-45" и другие, а также бензовозы, тракторы и проч.

Став самостоятельным, АТП-1 устанавливает связи с иностранными фирмами с целью закупки международных и городских автобусов, приобретения запчастей.

- На государственные структуры больше не надеемся, - заявил зам. директора АТП-1 Николай Григорьев. - Выход ищем сами. И находим его.

Для ремонта транспортных средств имеется современная мастерская, где выполняются все виды работ - от починки двигателя до полного восстановления автомобиля. Надежные деловые связи установлены с заводом "Автоагрегат".

В коллективе АТП-1 трудится 1150 человек, в том числе 550 водителей первого класса. С большим уважением в автохозяйстве за добросовестное отношение к делу, высокое профессиональное мастерство относятся к водителям городских автобусов Давиду Госману, Владимиру Зарубину, Виктору Варлакову, Анатолию Попову. Без аварий и строго по графику водят междугородные автобусы Василий Вертопрахов, Владимир Струев, Владимир Амеличкин. Надежно обслуживаются транспортников ремонтники Василий Щербатюк, Виктор Роговенко, Александр Шмик, диспетчеры Людмила Быкова, Любовь Агапеева, механики Александр Динер и Николай Коваленко, мастер стройгруппы, ветеран автохозяйства Георгий Носков.

Администрация и профком автохозяйства много делают по улучшению социально-бытовых и культурных условий труда и быта трудящихся. Для этого на территории предприятия имеется спортивно-оздоровительный комплекс, включающий спортзал, бассейн, сауну, комнату эмоциональной разгрузки, зубной и физиокабинеты. Есть массажист. В столовой-буфете можно покушать до 24 часов ночи. В районе с. Елыкаево имеется турбаза. Ежемесячно трудящиеся обеспечиваются мясными и промышленными товарами по ценам ниже рыночных.

Можно твердо утверждать: АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ №1 ВХОДИТ В РЫНОК С УВЕРЕННОЙ НАДЕЖДОЙ НА УСПЕХ!

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ, ФИРМ, МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ, ОРГАНИЗАЦИЙ!

ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРА С КЕМЕРОВСКИМ АТП-1 О ПОСТОЯННОМ ТРАНСПОРТНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НА ПРИГОРОДНЫХ И ГОРОДСКИХ МАРШРУТАХ!

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ РАЗОВЫМИ ЗАКАЗАМИ АТП-1!

ЗАКАЗЧИКАМ ГАРАНТИРУЮТСЯ ОПЕРАТИВНОСТЬ, ЧЕТКОСТЬ И ВЫСOKAЯ KУLTURA OБСЛУЖИВАНИЯ! В АТП-1 ЖДУТ ВСЕХ.

Адрес: 650044, Кемерово, просп. Шахтеров, 1. КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 4-29-93; 4-13-27.



27 апреля - понедельник

I программа
6.00 Утро.
8.30 Мультфильм.
8.40 Охранная грамота, "Письма во Мстера".
9.10 "Дорога к вечной любви".
Док. фильм.
10.40 "Третий дубль". Премьера худ. телефильма. 1-я серия.
12.00 Новости.
12.20-12.25 Программа передач.
14.40 Телемикст.
15.25 Это было... было... И. Дунаевский.
15.45 "Собака на сене". Худ. телефильм. 1-я серия.
16.50 Мультфильм.

17.00 "Надежда". Об институте искусств Центра творческой реабилитации инвалидов.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 НЭП.
18.55 Футбольное обозрение.
19.25 "Третий дубль". Худ. телефильм. 1-я серия.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Концерт.
21.40 "Новая студия" представляет: "Смотрите, кто пришел".
Авторское телевидение: "АТВ-брюкер", "Однако", "Эхо".

28 апреля - вторник

I программа
6.00 Утро.
8.30 Программа передач.
8.35 Марафон-15.
9.25 "Спасти пустыню". Док. фильм.
9.50 Футбольное обозрение.
10.20 Фермата. Информационная музыкальная программа.
10.40 "Третий дубль". Худ. телефильм. 2-я серия.
12.00 Новости.
12.20 Программа передач.
12.25 Ритмическая гимнастика.
12.55 "Концерт дружбы". Международный фольклорный фестиваль центра творческих инициатив взрослых и детей за мир.
13.30 Медицина для тебя.
14.10 Маленький концерт.
14.25 Блокнот.
14.30 Мир денег Адама Смита.

15.00 Концерт узбекского ансамбля "Хива Накшлари".
15.25 Лечебный массаж.
15.40 "Собака на сене". Худ. телефильм. 2-я серия.
16.45 Мультфильм.
17.00 Детский музыкальный клуб.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 "Человек и закон".
18.55 Концерт Д. Хворостовского.
19.25 "Третий дубль". Худ. телефильм. 3-я серия.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.20 "Аншлаг... аншлаг". Е. Шифрин.
22.45 Фермата. Информационная музыкальная программа.
23.05 Тема.
23.45 Лимпопо.

00.35 "Подвиг Карамзина". Научно-популярный фильм.

01.00-01.35 Новости.

II программа

8.00 Вести.
8.20 Время деловых людей.
9.25 Итальянский язык.
9.55 Первый тайм. Урок для начинающих спортсменов по настольному теннису.
10.10 Пилигрим. Российское бюро путешествий.
11.10 Мастера. Воспоминания Е. Гоголевой о Б. Пастернаке.
11.30 Дневной сеанс. "Объяснение в любви". 1 и 2-я серии.
13.40-14.00 Крестьянский вопрос. "Сев".

16.00 "Колесо обозрения". Международный детский музыкальный фестиваль.

17.15 Трансросэфир. "В фокусе семьи".

17.45 Тинко.

18.00 Манера.

18.45 "Авось". Вечерняя программа для всех.

19.45 Шанс.

20.00 Вести.

20.20 Резерв.

20.30 Пульс.

20.50 Концерт.

21.00 "Авось". Окончание программы.

23.00 Пятое колесо. Худ.-публ. программа.

23.40 Спортивная карусель.

23.55 Реклама.

00.00 Вести. СКИМ-экспресс.
00.20-00.40 Великобритания сегодня.

III программа

18.45 Азы карьеры.
19.00 Лицом к России.
19.15 Наш сад.
19.55 Реклама.
20.00 Вести.
20.20 Праздник каждый день.
20.30 "Санта-Барбара". Худ. телефильм. 37-я серия.
21.20 Джаз-клуб. "Гитара-блюз-сейшн".
21.55-23.00 Пятое колесо. Худ.-публ. программа.

29 апреля - среда

I программа
6.00 Утро.
8.30 Мультфильм.
8.45 Детский музыкальный клуб.
9.45 "Зрите скорби наши...".
Док. телефильм.
10.35 "Аншлаг... аншлаг". Е. Шифрин.
12.00 Новости.
12.20 Программа передач.
12.25 В мире животных.
13.25 "Тропа в Беловодье". Док. телефильм.
13.55 Как добиться успеха.
14.10 Блокнот.
14.15 Телемикст.
15.00 "Жил-был Иванушка".
Док. фильм.
15.20 "Анна Петровна". Худ. телефильм. 1-я серия.
16.30 В мире моторов.

17.00 "Рок Макс". "Эрик Клэйтон и его друзья".
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 "Студия" Политика" показывает..."
19.05 Мультфильм.
19.15 "Эспаньола". Муз. спектакль по мотивам произведений Лопе де Вега.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.20 "Брызги шампанского".
Худ. фильм.
22.55 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная СНГ-сборная Англии.
23.00 Момент истины. "На вопросы Андрея Карапурова отвечает генеральный прокурор России В. Г. Степанков.
01.35 Программа передач.
01.40 "Бумеранг". "Астрология".
02.10 "Кальвар-шоу".

00.15 Девятка.
00.45 Мультфильм.
01.00 Новости.
01.35 Программа передач.
01.40-02.40 Футбол. На пути к Уэмбли.

II программа

7.20-7.50 АИК. Утренний экспресс.
8.00 Вести.
8.20 Французский язык. 1-й год обучения.
8.50 Досуг. "Коллекционер".
9.05 Французский язык. 2-й год обучения.
9.35 "Колесо обозрения". Международный детский музыкальный фестиваль.
10.50 Наш сад.
11.30 Белая ворона.
12.15 Театральный разъезд. "Мы радостно жили". Е. Юнгер.
12.50 Дневной сеанс. "Санта-Барбара". Худ. телефильм. 37-я серия.
13.40-14.00 Крестьянский вопрос. "Фермерская судьба".
16.00 Просторт. Телебиржа.
16.30 Студия "Рост". Программа "Т".
17.00 Христианская программа. "Божественная литургия".
17.45 Тинко.

18.00 Тема с вариациями. "Встреча с музыкой". Передача 2-я. Ведущая - С. Виноградова.

18.45 Мультфильм.

18.55 "Сколько лет, а ты все молодой...". (Юбилейный вечер самодеятельного композитора М. С. Комченко). Комерческий канал.

19.20 Телеторгии.

19.50 Встречи.

20.00 Вести.

20.20 Резерв.

20.30 Пульс.

20.50 Круглый стол. По итогам работы VI съезда народных депутатов России.

21.55 Околесица.
22.55 Рок-концерт. Б. Гребенщикова.
23.55 Реклама.
00.00 Вести.
00.20 Реклама.
00.25-00.45 Русская история в посольстве Великобритании.

III программа

18.45 Ключ. Историко-информационная программа.
19.00 Лицом к России.
19.15 Спаси и сохрани. "На здворках России". Часть 1-я.
19.45 Программа "Экс-".
19.55 Реклама.
20.00 Вести.
20.20 Праздник каждый день.
20.30 "Санта-Барбара". Худ. телефильм. 38-я серия.
21.20-21.55 Чемпионат СНГ по плаванию из бассейна спорткомплекса "Олимпийский".
00.20 М. Фриш. "Дон Жуан, или Любовь к геометрии...". Продолжение телеспектакля.
01.10 Спортивная карусель.
01.15-01.50 Чемпионат СНГ по плаванию.

III программа

18.30 Трансросэфир. Телеобозрение "Дальний Восток".
18.45 Версия.
19.00 Парламентский вестник.
19.15 Репортажи К. Махайки.
19.45 Малый кинозал. "Танцевальный им. Дзержинского".
19.55 Реклама.
20.00 Вести.
20.20 Праздник каждый день.
20.30 Сны об Израиле. "Неизвестный Израиль". Фильм 5-й.
21.20 Репортаж.
21.35 АИК. "Для Вас". Худ. фильм "Экипаж".
30 апреля - четверг

30 апреля - четверг

I программа
6.00 Утро.
8.30 Мультфильм.
8.45 Фильм-детям. "Полны".
9.50 "Из уст в уста, из века в век...". Премьера док. телефильма.
10.25 "Частный детектив, или операция "Кооперация". Худ. фильм.
12.00 Новости.
12.20 Клуб путешественников.
13.10 Хоровое пение России.
13.40 "Передел".
14.15 Телемикст.
15.00 Мультфильм.
15.25 Сегодня и тогда.
15.55 "Анна Петровна". Худ. телефильм. 2-я серия.
17.05 Мультфильм.

17.30 "Это вся моя жизнь".
Премьера док. телефильма.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 Мультфильм.
18.35 "...для 16-ти и старше".
19.15 "Частный детектив, или Операция "Кооперация". Худ. фильм.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.20 Музыка в эфире.
23.20 Репортаж ни о чем.
23.30 Видеодром.
00.00 "Бобо". Премьера худ. фильма по мотивам поэзии И. Бродского.
00.40 Выступление ансамбля "Орловский сувенир".
01.00 Новости.

01.35 Программа передач.
01.40-03.40 "Ночь". Худ. фильм.

II программа

7.20-7.50 АИК. Утренний экспресс.
8.00 Вести.
8.20 Испанский язык. 1-й год обучения.
8.50 Досуг. "Внимание: сни маю".
9.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
9.35 Могикане. Г. Богданова-Чеснокова.
10.05 "К-2" представляет: "Абзац", "Кинограф", "3, 2, 1":
Худ.-публ. фильм "Личное дело Анны Ахматовой".
12.40 Без ретуши.

13.40-14.00 Крестьянский вопрос. "Фонд возрождения российской деревни".

16.00 "Первый тайм". Урок для начинающих спортсменов по настольному теннису.

16.15 Предпринимательство и традиции.

16.30 Параллельные миры.

17.15 Ключ к мировому рынку.

17.45 Тинко.

18.00 Док. панorama. "Завтра будет праздник".

18.30 Встречи.

19.15 ЭВО.

20.00 Вести.

20.20 Резерв.

20.30 Пульс.

20.50 "Зов". "Духа не угашайтесь...".

(повторно).

21.40 Шанс.

22.00 Пятое колесо. Худ.-публ. программа.

23.55 Реклама.
00.00 Вести.
00.20-00.25 Реклама.

III программа

18.30 Досуг. "ТВ-ателье".
18.45 Конкурс телезрителей "Барселона-92".
19.00 Лицом к России.
19.15 Студия нота бене.
19.55 Реклама.
20.00 Вести.
20.20 Праздник каждый день.
20.30 Специальный коммерческий вестник.
20.40 Третий будешь? Беседа писателей М. Мишина и А. Кабакова с Э. Рязановым.
21.15 Цирк на сцене. "Человек-невидимка". Иллюзионистка Л. Ратиани.
21.30-22.00 Хроно. В мире автомобилей и мотоспорта.

III программа

18.30 Эстрадный концерт. "Эдди Митчел в парижском казино".

19.55 Реклама.

20.00 Вести.

20.20 Праздник каждый день.

20.30 "К-2" представляет: "На экране - Америка".

1 мая - пятница

I программа
8.00 "День весны". Лирический концерт.
8.25 Программа передач.
8.30 Фильм-детям. "Возвращение Робин Гуда".
9.50 Иностранные в России.
10.20 "На балу у Золушки". Концерт детских международных муз. коллективов.
11.20 Фильмы режиссера Г. Чухрая. "Маллада о солдате".
12.45 "Три встречи с В. Астафьевым". Премьера 1-я "Судьба писателя в России".
13.35 "Эмиль из Ленинбергии". Худ. фильм. 5-я серия. "Как Эмиль устроил праздник для бедных".

14.00 Новости.
14.20 Программа передач.
14.25 "Богатые тоже плачут".
Худ. фильм.
15.50 "

2 мая - суббота

I программа
 7.30 Субботнее утро делового человека.
 8.30 Программа передач.
 8.35 Знакомьтесь: "Русич". О детском спортивном лагере.
 9.00 ЭХ. Экологическая хроника.
 9.15 Центр.
 9.55 Радио "Труба". Развлекательная программа.
 10.25 Институт человека.
 11.05 "Зазеркалье". Худ. фильм "Раз, два - горе не беда".
 13.05 Музикальный киоск.

3 мая - воскресенье

I программа
 7.00 Час силы духа.
 8.00 Ритмическая гимнастика.
 8.30 Программа передач.
 8.35-Тираж "Спорлого".
 8.45 Спорт для всех.
 9.15 С утра пораньше.
 9.55 Возможно все.
 10.25 Утренняя звезда.
 11.15 Под знаком ПИ.
 12.05 IX Международный фестиваль телепрограмм народного творчества "Радуга". "Пенины" (Польша).
 12.40 "Былое". Меценаты Мальцовы.

13.35 Мультфильм.
 14.00 Новости.
 14.20 "Богатые тоже плачут". Худ. телефильм.
 15.45 "Красная империя". Док. телефильм. Фильм 4-й "Враги народа".
 16.45 "Пчела Майя". Мультфильм.
 17.10 Красный квадрат.
 17.50 Международный фестиваль искусств: "Майские звезды".
 20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.
 21.20 Счастливый случай.
 22.20 Вас приглашает Валентина Готовцева.
 23.00 Футбол. Чемпионат России. "Спартак" (Москва) - "Торпедо" (Москва). 2-й тайм.
 23.50 Док. фильм. 00.20-04.55 "До и после полуночи". В перерыве (01.00) - новости.

II программа
 8.00 Вести.
 8.20 Родники. "Северные сказки".
 9.00 Баскетбольное обозрение. НБА.

19.25 Танцы, танцы, танцы. Звезды бального танца России и США.
 19.55 Воскресная кинопрограмма. "Киносалон "Русского видео". "Голубой солдат". Худ. фильм (США).
 22.00 Итоги.
 22.45 Программа передач.
 22.50 Ф. Шопен - "Баллада № 4 фа минор".
 23.00 Футбол. Чемпионат России. "Динамо" (Москва) - ЦСКА. 2-й тайм.
 23.50 Брэйн ринг.
 00.50-01.40 Актёрская пасха.

III программа
 8.00 Вести.
 8.20 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.

9.30 Непознанная вселенная.
 10.15 Эскулап.
 10.30 М. Чудакова. "У нас в Отечестве".
 11.00 "Плюс одиннадцать". Видеоканал.
 13.00 Дневной сеанс. "Аплодисменты, аплодисменты..." Худ. фильм.
 14.20 Параллели. "Один день Андрея Степановича".
 14.50 Танцевальный марафон. Чемпионат России по бальным танцам. Латино-американская программа.
 15.45 "Дом для клоунов". Открытие театра клоунады Т. Дуровой.

17.00 Зигзаг удачи. Конкурсная программа.
 18.00 "Многая лета". Док. фильм.
 18.35 Звезды оперной сцены. (В перерыве реклама, "Вести", "Праздник каждый день").
 21.45 Пилигрим. Российское бюро путешествий.
 22.30 "Золотая шпора".
 23.20 Реклама.
 23.25 Презентация программы "Коламбия Пикчерс".
 23.55 Реклама.
 00.00-00.20 Вести.

18.00 "И слышно было вдалеке". Док. фильм.
 18.25 Конный спорт. "Кентукки Дерби". Передача из США.
 19.55 Реклама.
 20.00 Вести.
 20.20 Праздник каждый день.
 20.30 "Маги". Худ. телефильм Фильм 92-й. "Племянница".
 21.00 Театральный разъезд. Фестиваль моноспектаклей в г. Перми.
 21.55 Программа "А". Юбилейный концерт группы "Браво".
 23.25 Рок-кафе.
 Новости музыки и кино. Производство Италия - Россия.
 23.55 Реклама.
 00.00-00.20 Вести.

Психологический практикум
Тренировка умения мыслить логически

Словесный портрет

Пятым свидетелям удалось хорошо разглядеть убегавшего с места преступления грабителя. Каждый из них дал свое описание преступника, на основании которых был составлен словесный портрет. Описания свидетелей были таковы:
 1) волосы темные, нос маленький, бородатый, маленькие глаза, худое лицо;
 2) рыжеволосый, нос большой, бородатый, маленькие глаза, худое лицо;
 3) темные волосы, нос большой, чисто выбрит, маленькие глаза, худое лицо;
 4) лысый, большой нос, чисто выбрит, большие глаза, полное лицо;
 5) рыжеволосый, маленький нос, бородатый, большие глаза, худое лицо.

Когда преступник был пойман, оказалось, что каждая его примета была правильно отмечена по крайней мере одним из свидетелей. Кроме того каждому свидетелю удалось правильно воспроизвести одинаковое количество примет.

Попытайтесь и вы назвать приметы преступника, используя эти сведения.

Ответы на кроссворд, помещенный в № 46

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4.Экватор. 9.Бурундук. 10.Шлемофон. 11.Вероятность. 13.Этаж. 16."Бесы". 17.Идома. 18.Франко. 19.Логика. 20.Штатив. 22."Тени". 23.Орех. 27.Нактомаг. 28.Политика. 29.Автоклав. 30.Морон...

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1.Экскурс. 2.Карийон. 3.Поршень. 5.Существительное. 6.Куинджи. 7.Коломбо. 8.Комиссаржевская. 11.Вашингтон. 12.Кронштейн. 14.Калар. 15.Афиша. 19.Либерия. 21.Волынка. 14.Аксаков. 25.Поленов. 26.Орангана.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:
 7.Испанский танец. 8.Руководитель вуза. 9.Дикая птица отряда куриных. 11.Подземная выработка. 13.Сложный теоретический или практический вопрос, требующий изучения. 14.Река, впадающая в Камское водохранилище. 15.Город в Донецкой области. 16.Официальный дипломатический документ. 17.Украинский актер, народный артист СССР. 20.Оценка успеваемости и поведения учащихся. 22.Действующее лицо в опере Ш. Гуно "Фауст". 24.Картина Б. М. Кусодиева. 26.Древний знак египетского письма. 27.Правильный многогранник. 28.Представительница основного населения западноевропейского государства. 29.Архитектурно оформленный вход в здание. 30.Комиссар в драме К. А. Тренева "Любовь Яровая".

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1.Романс А. А. Алябьева. 2.Жанр журналистики. 3.Маршал Советского Союза. 4.Наградной документ. 5.Ранцевый аппарат для дыхания человека под водой. 6.Породообразующий минерал. 10.Учитель, педагог. 12.Телескоп для фотографирования Солнца. 13.Пилот безмоторного летательного аппарата. 18.Конечный набор правил, позволяющих механически

решать конкретную задачу. 19.Столица народной республики в Европе. 21.Рассказ М. Горького. 22.Остров у северных берегов Австралии. 23.Перерыв между действиями спектакля. 25.Минерал, поделочный камень.

Субботние ЗАМОРОЧКИ

Перестроиться? Есть перестроиться! "Наш народ, наезд летит..."
 И восхлинули буржуины: "Что же это за такой непонятный народ, у которого трудовой подъем длится 70 с лишним лет!"

Призыв: "Создадим Международную комиссию по правам снежного человека!"

Сколько ни обыграй комендантский час, все равно будут спрашивать: "Девушка, что вы делаете сегодня вечером?"

Вспоминания о первой любви потому так сладки, что она не закончилась браком.

Все время хочется сказать правду - первыи ни к черту!
 Сейчас без очереди можно купить только пулевет.

Послание одной благородной дамы в сан настоятельницы монастыря было обставлено так пышно и празднично, что кто-то из присутствующих восхлинул:

- Здесь как в раю!

- Не хожем, - возразил другой. - В раю никогда не будет столько духовных лиц.

Как плохо, когда не все хорошо, и как хорошо, когда не все плохо.

Чем тише о себе говоришь, тем лучше тебя слышат.

Не закрывай рот тем, кто открывает тебе глаза!

Сборник Г. БИКТОРОВА

